

Год издания — третий.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 25 (280)

Среда, 29 марта 1972 года

Цена 1 коп.



ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ

- НОМЕРЕ:
- ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ ВСЕМ
 - НОВЫЕ СТИХИ ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ

Улучшить экономическую учебу

В круге «Основ экономических знаний» при партийной организации домостроительного комбината идет занятие. Тема «Себестоимость продукции и пути ее снижения».

В ходе собеседования выяснилось, что слушатели, (а большинство из них рядовые рабочие и младшие командиры производства) довольно хорошо усвоили этот материал и что, очень важно, теоретические вопросы они связывали с примерами своего производства. Естественно, что от такого занятия будет польза.

В нынешнем учебном году на строительстве работают 8 школ «Основ экономических знаний», в которых учатся 180 человек и 4 школы коммунистического труда с охватом 120 слушателей. Хорошо работают школы «Основ экономических знаний» в «Гидроспецстрое» (пропагандист Стишок В. М.), АТП-2 (пропагандист Наулин Л. С.), УОС (пропагандист Майдинов Л. З.) и ряд других.

Всего различными формами экономической учебы занимается немногим более 300 человек. Однако этого далеко недостаточно.

Центральный комитет КПСС в постановлении «Об улучшении экономического образования трудающихся» отметил, что на современном этапе нашего развития, в условиях гигантских масштабов социалистического производства, усложнения народно-хозяйственных связей, изменения характера труда и его организации возрастает роль каждого человека в экономической деятельности, возрастают, следовательно, и требования к экономическому образованию кадров, широких масс трудающихся.

Экономическая подготовка кадров выступает

в качестве важного условия повышения научного уровня хозяйствования, роста инициативы, активности трудающихся в управлении производством, в осуществлении намеченной XXIV съезда КПСС программы развития народного хозяйства.

Большие задачи в текущем пятилетии предстоит решить и коллективу строителей Саянской ГЭС. А чтобы решить их успешно нужно коренным образом улучшить работу по повышению экономических знаний руководящих, инженерно-технических и рабочих кадров.

В этих целях руководители строительно-монтажных подразделений, служб и субподрядных организаций обязаны взять в свои руки организацию экономического образования всех работающих на предприятии.

Система экономического образования должна строиться дифференцированно, с учетом специфики строительства, характера труда различных категорий работников и включать в себя дальнейшее улучшение экономической подготовки.

Успех дела будут решать кадры пропагандистов. Поэтому руководители, партийные организации должны обратить особое внимание на подбор пропагандистов и лекторов, выдвигать на эту работу наиболее подготовленных, экономически грамотных, имеющих опыт организации производства, людей.

Улучшение экономической подготовки кадров строителей будет способствовать дальнейшему росту их творческой инициативы, успешному выполнению задач, стоящих перед коллективом строительства в девятой пятилетке.

Твои люди, Саянская ГЭС



В прошлом номере нашей газеты был опубликован репортаж нашего внештатного корреспондента О. Грека о работах, которые ведутся в логу № 6 Карловского створа. На «обидинской трассе» трудятся по-настоящему самоотверженные люди. Это механизаторы, бурильщики, склонолазы.

Сегодня мы публикуем снимки отца и сына Зайковых — Петра Корниловича и Геннадия Петровича, бурильщиков «Гидроспецстроя».

Фото И. СТРЕЛЬНИКОВА.

7 апреля 1972 года в 14 часов в клубе «Енисей» созывается 6 сессия Майнского поселкового Совета депутатов трудящихся 13 созыва.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

О состоянии и мерах улучшения благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов Совета.

О выполнении решения второй сессии 13 созыва:

«О ходе выполнения требований XXIV съезда КПСС по укреплению общественного порядка и социалистической законности».

Прошу избирателей вносить предложения по обсуждаемым вопросам и в письменном виде направлять в исполнительном поселковом Совете.

Исполнителем поселкового Совета.

31 марта исполняется 100 лет со дня рождения профессиональной революционерки, советского дипломата Александры Михайловны Коллонтай (1872 — 1952).

А. М. Коллонтай — участница революционного движения с 90-х годов прошлого века. Вступила в партию большевиков в 1915 году. В 1917 году она стала членом Исполнительного Петроградского совета. На VI съезде РСДРП(б)

К промышленной разработке

Богаты Саянские горы. Придется перечислить едва ли всю таблицу Менделеева, чтобы назвать полезные ископаемые, которые она содержит.

Есть в Саянах и цельные мраморные горы. На такое богатство дивились еще в давние времена китайские купцы, проплывавшие мимо. Задирая головы, теряли шапки и разводили руками: мрамора — горы, а не芝麻 (芝麻). Пробовали разрабатывать саянские месторождения и русские купцы в XVIII веке. Попробовали и отступились от высоких белых скал, к которым вела одна опасная дорога — Енисей...

Сейчас в Означенном строится самый большой в Советском Союзе камнеобрабатывающий завод. Завод строится, а в мраморном карьере уже ведутся работы. Пока там расположены лишь участок опытных работ.

Нужно сказать, что в Советском Союзе промышленные разработки мрамора и производство мраморных плит — дело новое. На опытном участке проверяют пригодность оборудования, заложенного в проекте для наших условий, определяют оптимальный режим его работы. Здесь испытываются отечественные камнерезные машины СМ-177А и канатные пилы производства итальянских фирм.

В ходе проверки техники ведется учеба рабочих, снимается верхний тренированный слой мрамора, готовится «чистый» карьер под промышленные разработки. Как видите, задач много, и все они — далеко не из легких. Саянский мрамор отличается большой твердостью, в нем имеется около 2 процентов включения кварца, диабаза и других крепких пород. Чтобы взять его, людям нужна не меньшая твер-

дость и упорство в достижении своей цели.

Коллектив опытного участка успешно трудится. Снят уже двухметровый слой мрамора, появляются свои специалисты по работе с новой техникой. Например, Владимир Федорович Мышкин — машинист канатной пилы. Раньше у нас таких специалистов не было. Владимир Федорович освоил канатное пиление, уверенно работает на итальянской установке. Он учится в Черногорском горном техникуме и темой дипломного проекта выбрал трудную проблему «Канатное пиление в зимних условиях».

Рабочий высокой квалификации — машинист камнерезной машины СМ-177А Степан Степанович Кузовлев. Степан Степанович работал раньше в Тейском железном руднике. Он в совершенстве знает горное оборудование, имеет несколько специальностей, технически грамотен, инициативен — все это очень ценные качества для опытных работ. Из Тейского карьера пришел и старший электрик участка Владислав Александрович Замулиевский. Богатый опыт помогает ему разобраться в новой технике.

Не считаясь со временем работает машинист передвижного автокрана Петр Федорович Трофимов, как и машинист бульдозера Федор Филимонович Мерзляков. Пользуются большим уважением в коллективе кольцо плит и блоков Георгий Тарасович Конылев. Таких людей на опытном участке много. Их упорный и успешный, даже в тяжелых условиях труда, — залог того, что в проектные сроки мраморный карьер будет подготовлен к промышленной разработке.

Н. СТРЕЛЬНИКОВА.

Жизнь отданная революции

избрана в члены ЦК партии. После Великой Октябрьской социалистической революции была наркомом государственного призыва, заведующей женотделом ЦК РКП(б). С 1921 по 1922 год — секретарь Международного женского секретариата при Коминтерне. В период 1923 — 1945 гг. — посол СССР в Норвегии, Мексике, Швеции. С 1945 года, по возвращении в Советский Союз, была назначена советником Министерства иностранных дел СССР.

На снимке: А. М. Коллонтай (1919 год). (Снимок из фондов Центрального государственного архива кинофотодокумента ТАСС). Фотохроника ТАСС.



